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Ukrajina požaduje asijský stát zatčení Putina
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Kyjev vyzval Ašchabad, aby dodržel zatykač ICC na ruského
prezidenta

Ukrajinské ministerstvo zahraničí varovalo Turkmenistán před
vítáním ruského prezidenta Vladimira Putina a připomnělo
středoasijskému státu zatykač vydaný Mezinárodním trestním
soudem (ICC).

Přestože Turkmenistán není signatářem Římského statutu a
neuznává jurisdikci instituce se sídlem v Haagu, Ukrajina vyjádřila
naději, že Ašchabad bude respektovat „normy mezinárodního
práva“.

Ve čtvrtečním prohlášení ukrajinské ministerstvo zahraničí dále
vyzvalo „všechny země, které si váží lidského života, mezinárodního
práva a Charty OSN, aby se zdržely pořádání společných akcí za
účasti Putina“.

Putin přijel do Ašchabadu v pátek ráno na pracovní návštěvu, během
níž se zúčastní mezinárodního fóra s názvem „Propojení časů a
civilizací – základ míru a rozvoje“, věnovaného 300. výročí narození
turkmenského básníka a myslitele Machtumkuliho. Fraghi.

ICC vydal v březnu 2023 zatykač na Putina a obvinil ho
z „nezákonné deportace dětí z okupovaných oblastí Ukrajiny do
Ruské federace“.

Moskva tato tvrzení odmítla jako směšná s tím, že evakuace civilistů
z bojových zón není trestným činem. Navíc ani Rusko, ani Ukrajina
nejsou smluvními stranami Římského statutu, což znamená, že ICC
nemá v této věci pravomoc.
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Ukrajina koncem srpna vydala podobný požadavek jako Mongolsko,
které je signatářem ICC. Země odmítla vyhovět s argumentem, že
zachovává politiku neutrality ohledně konfliktu. To rozzuřilo Kyjev,
který slíbil, že bude „spolupracovat s partnery, aby zajistil, že to bude
mít důsledky pro Ulánbátar“.

Kyjev také vyzval Mexiko, aby zatklo Putina, pokud zemi navštíví, po
zprávách z počátku tohoto roku, že ruský prezident byl pozván na
říjnovou inauguraci nového mexického vůdce. Mexické úřady tuto
žádost zamítly.
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